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S. Giovanni Valdarno, 8 settembre 2010 
 
Sig. SINDACO 
Comune di San Giovanni Valdarno 
 
Sig. Presidente del Consiglio Comunale 
Comune di San Giovanni Valdarno 
SEDE 
 
 
 

Oggetto: interrogazione consiliare avente per titolo “Crisi dello stabilimento sangiovannese della A.F.V. 
Beltrame S.p.A.: quali passi intende fare l’Amministrazione Comunale? ”. Seduta speciale del 
“Question Time” del 16 settembre 2010. 

 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Lorenzo Martellini 
 
 

PREMESSO 
 

- che nella seduta speciale dedicata al Question Time del Consiglio Comunale del 26 gennaio 2010 il 
sottoscritto presentava al Sindaco un’interrogazione sullo stato di crisi complessivo del comparto 
siderurgico sangiovannese; 

- che già all’inizio dell’anno 2010 le maggiori preoccupazioni erano rivolte alla situazione dello 
stabilimento della A.F.V. Beltrame S.p.A.; 

- che dopo circa nove mesi la crisi del comparto laminati mercantili non è ancora terminata in quanto 
molti siti in Italia che producono laminati sono fermi o in produzione ridotta; 

 
CONSIDERATO 

 
- che molte delle promesse fatte dalla A.F.V. Beltrame S.p.A. sul futuro dello stabilimento di San 

Giovanni che si evincevano anche dalla risposta del Sindaco all’interrogazione in premessa non si sono di 
fatto concretizzate;  

PRESO ATTO 
 

- che alla data odierna la situazione dei vari stabilimenti della A.F.V. Beltrame può essere così riassunta: 
a) gli impianti di Vicenza stanno lavorando anche se i dipendenti a rotazione fanno qualche ora di 

C.I.G.  al mese e producono soprattutto laminati che di solito venivano fatti altrove, compreso quelli 
dello stabilimento di San Giovanni; 

b) l’impianto di San Didero (To) ha ripreso l'attività, anche se l'acciaieria è ferma, e sta producendo 
essenzialmente i profili piccoli di solito destinati al nostro stabilimento sangiovannese; 

c) gli stabilimenti di Villadossola (Vb) e S.Giorgio di Nogaro (Ud) di fatto sono chiusi con ridottissime 
possibilità di ripresa; 

d) per l’impianto sangiovannese al momento non è previsto alcun ordinativo se non la produzione del 
piatto a bulbo, già ordinato, da fare forse in ottobre ma che impegnerebbe lo stabilimento solo per 
qualche giorno;  

 
INTERROGA IL SIGNOR SINDACO 

 
1. come mai la proprietà della A.F.V. Beltrame S.p.A., dopo molti mesi e come tra l’altro promesso 

a inizio anno, non ha ancora presentato un piano industriale dove si evidenzino gli impegni di 
produzione, suddivisi per gamma, per i vari stabilimenti del gruppo? 
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2. perché lo stabilimento di San Giovanni, come si evince anche dallo situazione attuale dei vari 
impianti italiani del gruppo Beltrame, continua ad avere un ruolo marginale nonostante i vari 
sforzi per mantenere sempre gli impegni produttivi e senza pesare sui costi industriali come 
investimenti ed alti costi del personale? 

3. la Provincia di Arezzo e, soprattutto, la Regione Toscana nelle figure dei rispettivi assessori 
hanno mai invitato la proprietà per un incontro al fine di valutare eventuali accordi di interesse 
reciproco?  

4. quali passi sono stati compiuti dall'Amministrazione Comunale rispetto ad un anno fa e quali 
ulteriori intende fare, fin da subito, per dare risposte ai lavoratori? 

 
 

IL CONSIGLIERE COMUNALE 
(Ing. Lorenzo Martellini) 


